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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Köhn (KÖHN/GV/06/2018) 
vom 11.12.2018 

 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Alwin Leber  

1. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Gerd-Dieter Arp  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Jochen Krohn  

Mitglieder 
Herr Bernd Doepner  
Herr Hauke Geerdts  
Frau Doris Griebel-Boll  
Frau Sonja Hinz  
Herr Rainer Longk  
Herr Arne Tietgen  
Herr Herbert Wendland  

Gäste 
Herr Jörg Habermann bürgerliches Mitglied 
Frau Franziska Wiese bürgerliches Mitglied 

Protokollführer/in 
Frau Melanie Petrowski  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Helmut Arp fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 22:50 Uhr 
Ort, Raum: 24257 Köhn, Hauptstraße 21, Bürgerhaus (Obergeschoss) 
 
Der/Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er 
stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit ge-
geben ist. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen vor, diese lautet damit wie 
folgt: 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 
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 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

26.09.2018 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Vorstellung Defibrillator; Beratung und Beschlussfassung 

über weiteres Vorgehen 
 

   
 7.   Bericht des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzenden  
   
 8.   1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. Nachtragshaushalts-

plan 2018 der Gemeinde Köhn 
KÖHN/BV/033/2018 

   
 9.   Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2019 der Gemeinde 

Köhn 
KÖHN/BV/034/2018 

   
 9.1.   Satzung zur 2.Änderung der Satzung über die Erhebung 

einer Zweitwohnungssteuer in der Gemeinde Köhn 
 

   
 9.2.   Satzung zur 4.Änderung der Satzung über die Erhebung 

einer Hundesteuer in der Gemeinde Köhn 
 

   
 10.   Zustimmung zum Einnahme- und Ausgabeplan im Rahmen 

des Sondervermögens für Kameradschaftspflege der Frei-
willigen Feuerwehren Köhn und Pülsen für das Jahr 2019 

 

   
 11.   Unterbringung MTW Feuerwehr Pülsen; Beschlussfassung / 

Auftragsvergabe nach Empfehlung Bauausschuss 
 

   
 12.   Beratung und Beschlussfassung zu weiteren Themen aus 

dem Bau-, Wege- und Umweltausschuss 
 

   
 13.   Regenklärbecken Pülsen; Sachstand und ggf Beschlussfas-

sung zur weiteren Vorgehensweise 
 

   
 14.   Verschiedenes, Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
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Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Der Vorsitzende schlägt vor, die Tagesordnung um die Punkte 9.1 Satzung zur 2. Änderung 
der Satzung über die Erhebung einer Zweitwohnungssteuer, 9.2 Satzung zur 4.Änderung der 
Satzung über die Erhebung einer Hundesteuer und 15 Bauangelegenheiten, Auftragsverga-
ben und Vertragsangelegenheiten zu erweitern. Der bisherige Tagesordnungspunkt 15 soll 
zum Tagesordnungspunkt 16 werden. 
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, die Tagesordnung entsprechend zu ergän-
zen.  
 
 
 

Stimmberechtigte: 10  

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Bürgermeister lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sit-
zung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte: 10  

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Ein Bürger erkundigt sich zum Sachstand des Glasfaserausbaus in der Gemeinde. Der Vor-
sitzende berichtet, dass die Vorstellungen durch die Fa. TNG im Amtsgebiet inzwischen ab-
geschlossen sind. Ein Ergebnis ist aber noch nicht bekannt. 
Weiter berichtet der Vorsitzende, dass die Gemeindevertretung  der Verlegung von Glasfa-
ser-Leerrohren im Ortsteil Mühlen durch die Firma pepcom bzw. Firma pyrr zugestimmt hat. 
 
Ein Bürger erkundigt sich nach dem Sachstand zum Wochenendhausgebiet. Der Vorsitzen-
de berichtet, dass ein Gespräch mit der Landesbehörde, dem Kreis Plön und dem Planungs-
büro in der Amtsverwaltung stattgefunden hat. Es soll ein neuer Termin in der Amtsverwal-
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tung mit den Gemeindevertretern stattfinden, bei dem das Gesprächsergebnis bewertet wird. 
Das Innenministerium ist nicht gegen die Umplanung, diese hätte aber sehr weitreichende 
Folgen für die Gemeinde. Es muss genau geprüft werden, wie es hier weiter geht.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 26.09.2018 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Der Vorsitzende berichtet über die Tagesordnungspunkte aus dem nichtöffentlichen Teil der 
letzten Sitzung und gibt die Beschlüsse bekannt, die in der nicht öffentlichen Sitzung gefasst 
wurden. 
 

- Verlegung von Glasfaser-Leerrohren durch pepcom / pyrr : Zustimmung der GV, ver-
bunden mit Antrag auf Verlegung im gesamten Ortsteil Mühlen  

- Bauantrag: Zustimmung durch GV erteilt 
- Zustimmung zum Abschluss Architektenvertrag für Feuerwehrgerätehaus Köhn 
- Straßensanierungen in Pülsen: Zustimmung durch GV erteilt 
- diverse Bauangelegenheiten: Regenwasserproblematik Hauptstraße 27, 

Asphaltarbeiten an Kreisstraßen, Knickpflege 
- Bushaltestelle Pülsen: Unterstand zu klein 
- Regenklärbecken-Entschlammung,  
- Personalangelegenheiten 

 
Danach stellt der Vorsitzende das Protokoll zur Abstimmung.  
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung bestätigt das Protokoll der Sitzung vom 26.09.2018 in der vorlie-
genden Fassung. 
 
 

Stimmberechtigte: 10  

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  6: Vorstellung Defibrillator; Beratung und Beschlussfassung über 

weiteres Vorgehen 
 
Herr Gehrmann stellt den Defibrillator vor. 
Die Kosten für das einfache Gerät, welches drinnen aufbewahrt werden muss, belaufen sich 
auf 999,00 € zzgl. MwSt.. Die Kosten für das „outdoor-Gerät“ belaufen sich auf 1.459,00 € 
zzgl. MwSt.. Für Zubehör würden weitere Kosten anfallen. 
Es gibt die Möglichkeit einen sogenannten Kinderstick für den Defibrillator anzuschaffen. Die 
Kosten hierfür belaufen sich auf 115,00 €, für Kommunen und Feuerwehren ist dieser aber 
kostenlos. 
Die Aufbewahrung des Gerätes kann in einem selbstgebauten Kasten erfolgen. Es würde 
auch Kästen zu kaufen geben, wäre aber wieder mit weiteren Kosten verbunden. Wichtig ist 
bei den Outdoor-Geräten, dass in dem Aufbewahrungskasten eine kleine Heizung enthalten 
ist, da das Gerät nicht unter Null Grad aufbewahrt werden soll. 
Bei fester Anbringung an einem Gebäude ist das Gerät über die Gebäudeversicherung ver-
sichert. 
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Das Gerät führt Selbsttests durch, eine Wartung entfällt somit. Sollte etwas nicht stimmen, 
macht sich das Gerät bemerkbar. Die Batterie hält ca. 5 Jahre. 
Herr Gehrmann hat die Gemeinde darauf hingewiesen, dass keine Geräte von der Firma 
Defi-Med gekauft werden sollen, da diese Firma betrügerische Absichten hat. 
 
Frau Griebel-Boll teilt mit, dass eine Spendenbox angelegt wurde. Diese wird bei allen öffent-
lichen Veranstaltungen aufgestellt. Es sollen nach Möglichkeit zwei Geräte angeschafft wer-
den. 
  
 
 
 
TO-Punkt  7: Bericht des Bürgermeisters und der Ausschussvorsitzenden 
 
Der Vorsitzende berichtet: 
Feuerwehrhaus Pülsen: 
Hierzu berichtet der Bauausschussvorsitzende unter TOP 11 
Feuerwehrhaus Köhn: 
Der Architektenvertrag wurde ausgearbeitet, aber noch nicht unterzeichnet. Weiteres 
wird der Bauausschussvorsitzende  unter TOP 12 berichten 
Regenwasser: 
Im Februar 2019 wird eine Einleitungsfeststellung erfolgen. Das Gesetz wird gerade 
vorbereitet. Die Gemeinde muss Daten erklären über Einleitungsstellen und 
Gefährdungspotenziale für Regenwasser und Schmutzwasser, auch durch 
Biogasanlagen, landwirtschaftliche Betriebe und Gewerbebetriebe. Der ZVO kümmert 
sich um die Daten für das Abwasser. 
Abwasser:  
Die Abwassergebühren des ZVO bleiben 2019 unverändert, wahrscheinlich auch 
2020 und 2021. Ab 2022 kommt es ggf. zu einer Erhöhung. 
Schulverband Probstei: 
Der Bau einer neuen Sporthalle ist in Planung. Die alte, kleine Halle (Bj 1965) wurde 
energetisch saniert und bleibt weiter in Betrieb. Die „neue“ Halle, (Bj 1975) hat eine 
schlechte Bausubstanz und wird ersetzt werden.  
Schwimmhalle: 
Der Schulverband lehnt eine Beauftragung einer Machbarkeitsstudie durch den 
Schulverband ab. Die Gemeinden Laboe und Schönberg wurden gebeten, die 
Machbarkeitsstudie zu beauftragen, da die beiden Gemeinden als Standorte einer 
Neuen Schwimmhalle in Frage kommen. 
Radwegebau:  
Kreistagsentscheid vom 06.12.2018: Köhn-Giekau jetzt auf Rang 5, Köhn-Bendfeld auf 
Rang 9; Beschluss zur Übernahme des gemeindlichen Finanzierungsanteils 
Straßenbau: 
Kreistagsentscheid: Sanierung K 13 von Köhner Brücke bis Bendfeld im Jahr 2020; 
K 41 Köhn – Hohenfelde im Jahr 2022/2023 
Auftragsvergaben / Angebotsanfragen: 
Fa. Grell wurde für die defekte Straßenbeleuchtung beauftragt 
Herkulesstaude: 
Die Bekämpfung hat begonnen, in Pülsen wurde mit der Ausgrabung angefangen. Im 
April/Mai 2019 wird weiter gemacht. 
Folgende Termine haben in der letzten Zeit stattgefunden: 
28.09. Nachtmarsch der Jugendwehren 
29.09. Laternelaufen in Pülsen 
18.11. Kranzniederlegung am Ehrenmal 
04.12. Adventskaffee  
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Bauausschuss- und Finanzausschuss: 
Die beiden Vorsitzenden werden unter den Tagesordnungspunkten 8-12 berichten. 
 
Fremdenverkehr, Jugend, Kulturausschuss: 
Der Vorsitzende Herr Tietgen berichtet, dass am Sonntag, den 16.12.2018 um 
16:30 Uhr das Punschen in Pülsen stattfindet. Er bittet die Gemeindevertreter und 
Bürger um Teilnahme. 
 
 
 
TO-Punkt  8: 1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. Nachtragshaushaltsplan 

2018 der Gemeinde Köhn 
Vorlage: KÖHN/BV/033/2018 

 
Der Vorsitzende des Finanzausschusses, Herr Doepner, berichtet: 
Am 04.12.2018 hat die Finanzausschusssitzung stattgefunden. Hier wurde sich intensiv 
mit dem Nachtragshaushaltsplan beschäftigt. Im Sommer ist man noch von erhöhten 
Einnahmen und einem ausgeglichenen Haushalt ausgegangen. Der Rücklage sollte 
eigentlich ein Überschuss zugeführt werden. 
In der zweiten Jahreshälfte kam es jedoch zu erhöhten Ausgaben. Unter anderem 
konnte aufgrund eines Gerichtsurteils die Gewässerunterhaltungsgebühr nicht mehr auf 
die Bürger umgelegt werden. Dies bedeutet eine Mehrbelastung von 17.000,00 € für 
den Gemeindehaushalt. 
Weiter wurden aufgrund einer Gesetzesänderung die Aufwandsentschädigungen für die 
ehrenamtlichen Tätigkeiten, z.B. Feuerwehr, erhöht. 
Weitere Mehrbelastungen gab es bei den Schulkostenbeiträgen, den 
Kindergartengebühren, Straßenunterhaltung. 
Zur Finanzierung dieser Mehrbelastungen muss der Rücklage ein Betrag von ca. 
24.000,00 € entnommen werden. 
 
 
Beschluss: 
Auf Empfehlung des Finanzausschusses beschließt die Gemeindevertretung die 
Nachtragshaushaltssatzung 2018 mit dem Nachtragshaushaltsplan und den Anlagen 
sowie das Investitionsprogramm gemäß Entwurf. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 10  

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  9: Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2019 der Gemeinde Köhn 

Vorlage: KÖHN/BV/034/2018 
 
Der Vorsitzende des Finanzausschusses, Herr Doepner, berichtet: 
Der Haushaltsplan 2019 erlaubt keinen finanziellen Spielraum. Es gibt Kostensteigerungen 
bei den Schulkostenbeiträgen, Kindergartengebühren, Regenwasserbeseitigung, ehrenamtli-
chen Tätigkeiten. Eventuell darf die Gewässerunterhaltungsgebühr  wieder auf die Bürger 
umgelegt werden, das Gesetz soll in Arbeit sein. 
Um den Verwaltungshaushalt ausgleichen zu können, müssen die Hebesätze der Realsteu-
ern angehoben werden. Die Festsetzung der Hebesätze ab 2019 sieht wie folgt aus: 
Grundsteuer A: von 330% auf 380% 
Grundsteuer B: von 330% auf 425% 
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Gewerbesteuer: von 350% auf 380% 
Diese Festsetzung entspricht der Landesempfehlung. 
Die Kindergartengebühren sollen zurzeit nicht angehoben werden. In Zukunft lässt sich dies 
aber ggf. nicht vermeiden. 
Zur Finanzierung der Ausgaben des Vermögenshaushalts muss die Rücklage vollständig 
aufgelöst werden, mithin ca. 35.000,00 €. Die weiteren Ausgaben können nur über eine Kre-
ditaufnahme gedeckt werden, mithin ca. 80.000,00 €. 
 
Der Gemeindevertreter Gerd-Dieter Arp weist darauf hin, dass die TOP 9.1 und 9.2 Einfluss 
auf den Haushaltsplan haben. 
Daher werden die TOP 9.1  und 9.2 eingeschoben und zur Abstimmung gebracht, bevor der 
TOP 9 mir der Beschlussfassung fortgesetzt wird. 
  
 
 
Beschluss: 
Auf Empfehlung des Finanzausschusses beschließt die Gemeindevertretung die Haushalts-
satzung 2019 mit dem Haushaltsplan und den Anlagen sowie das Investitionsprogramm ge-
mäß Entwurf. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 10  

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  9.1: Satzung zur 2.Änderung der Satzung über die Erhebung einer 

Zweitwohnungssteuer in der Gemeinde Köhn 
 
Der Vorsitzende des Finanzausschusses, Herr Doepner, erläutert die Vorlage. 
Die Zweitwohnungssteuer soll von 11% auf 12% erhöht werden. Die Gemeindevertreter 
sind sich darüber einig, dass eine Erhöhung unvermeidbar ist. 
Die Änderung tritt zum 01.01.2019 in Kraft. 
  
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Köhn beschließt die Satzung zur 2. Änderung der Satzung 
über die Erhebung einer Zweitwohnungssteuer in der Gemeinde Köhn gemäß Entwurf. 
 
 

Stimmberechtigte: 10  

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  9.2: Satzung zur 4.Änderung der Satzung über die Erhebung einer 

Hundesteuer in der Gemeinde Köhn 
 
Der Vorsitzende erläutert die Vorlage. Die Gemeindevertreter sind sich darüber einig, 
dass eine Erhöhung unvermeidbar ist. 
Die Erhöhung stellt sich wie folgt dar: 
1.Hund: von 50,00 € auf 60,00 € 
2.Hund: von 60,00 € auf 70,00 € 



Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Köhn vom 11.12.2018 Seite 8 von 10 

3.Hund: von 70,00 € auf 80,00 € 
Die Änderung tritt zum 01.01.2019 in Kraft. 
  
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Köhn beschließt die Satzung zur 4. Änderung der Satzung 
über die Erhebung einer Hundesteuer in der Gemeinde Köhn gemäß Entwurf. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 10  

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  10: Zustimmung zum Einnahme- und Ausgabeplan im Rahmen des 

Sondervermögens für Kameradschaftspflege der Freiwilligen Feu-
erwehren Köhn und Pülsen für das Jahr 2019 

 
Der Vorsitzende erläutert kurz die Vorlage. Danach ergeht folgender Beschluss: 
  
 
 
Beschluss: 
Den Einnahme – und Ausgabeplänen zur Kameradschaftspflege der Feuerwehren wird zu-
gestimmt. 
 
 

Stimmberechtigte: 10  

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  11: Unterbringung MTW Feuerwehr Pülsen; Beschlussfassung / Auf-

tragsvergabe nach Empfehlung Bauausschuss 
 
Der Vorsitzende des Bauausschusses, Herr Geerdts, erläutert den Sachverhalt. 
Der MTW der Feuerwehr Pülsen soll unter einem Carport am Feuerwehrhaus untergebracht 
werden. Die Wand zum Nachbarn soll geschlossen werden. 
Die Kosten für den Bau des Carports und die Kosten des Architekten belaufen sich auf 
7.000,00 €. Der Aufbau und die Pflasterung der Fläche müssten ggf. in Eigenleistung erfol-
gen. 
Der Bauausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, das Carport für 7.000,00 € zu bauen. 
Es folgt eine kurze Diskussion über die Kosten und die Notwendigkeit. 
Danach ergeht folgender Beschluss:  
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Köhn beschließt den Bau des Carports für 7.000,00 €. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 10  

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 
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TO-Punkt  12: Beratung und Beschlussfassung zu weiteren Themen aus dem 

Bau-, Wege- und Umweltausschuss 
 
Der Vorsitzende des Bauausschusses, Herr Geerdts, berichtet: 
Im Wischredder muss der Weg für die Öffentlichkeit geöffnet werden. Für die Öffnung des 
Weges liegen zwei Angebote vor. Die Arbeiten müssen bis zum 01.03.2019 erledigt sein. 
Der Bauausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, den Weg für die Öffentlichkeit zu öff-
nen.  
Aufgrund des engen Zeitfensters dürfen der Bauausschuss und der Bürgermeister den Auf-
trag vergeben. Die Obergrenze liegt bei 3.700,00 €. 
Nach kurzer Diskussion ergeht folgender Beschluss: 
  
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Köhn beschließt die Öffnung des Weges. Der Bürgermeister und 
der Bauausschuss dürfen den Auftrag vergeben. Die Obergrenze liegt bei 3.700,00 €. 
 
 

Stimmberechtigte: 10  

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  13: Regenklärbecken Pülsen; Sachstand und ggf Beschlussfassung 

zur weiteren Vorgehensweise 
 
Der Vorsitzende berichtet zum Sachstand des Regenklärbeckens in Pülsen. 
In dem Becken befinden sich 200 m³ Schlamm und Sand. Für die Entsorgung liegen drei 
Angebote vor. Die Entschlammung muss bis zum 01.02.2019 erledigt sein. Die Firma Ag-
rolab hat eine Probe entnommen, auf das Ergebnis wird noch gewartet. Dann wird bewertet, 
wie die Entschlammung erfolgen darf. 
Nach kurzer Diskussion sind sich die Gemeindevertreter darüber einig,  nach Empfehlung 
der unteren Naturschutzbehörde zu handeln. 
Es ergeht folgender Beschluss:  
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Köhn beschließt, dass der Bürgermeister und der Bauausschuss 
nach Sachlage den Auftrag vergeben.  
 
 

Stimmberechtigte: 10  

Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  14: Verschiedenes, Bekanntgaben und Anfragen 
 
Der Vorsitzende berichtet: 
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Die amtliche Verkehrsschau hat stattgefunden. Ein 50-Schild muss wieder aufgestellt werden 
und die Schilder „Kinder“ in der Schulstraße und im Dorfring müssen entfernt werden, da 
diese keine amtlichen Verkehrszeichen sind. 
 
Terminvorschau:   
12.12.  Weihnachtsfeier im Kindergarten 
16.12. Jahresausklang mit Nikolaus und Punsch am See        
19.12. GUV Selenter See – Teilnehmer Bernd Doepner + Holger Finck 
13.01. Neujahrsempfang im DGH 
Silvester/Neujahr: Bitte auf Abbrennverbot in Köhn Schulstraße + Hauptstraße, Dorfplatz 
bis Ortsausgang Köhner Brücke achten, bitte generell um Vorsicht bei Umgang mit 
Feuerwerkskörpern 
Mitte Januar:  Arbeitsbesprechung   Gemeindevertreter 

                   Sitzung Kulturausschuss, evtl. unter Einberufung Festausschuss 
Ende Januar/ Anfang Februar: Arbeitssitzung GV zu Strategiethemen der 
Gemeindeentwicklung 
 
Der Gemeindevertreter Herr Gerd-Dieter Arp berichtet aus dem Kreistag: 
Für die Probstei soll ein sogenanntes Anruftaxi eingeführt werden. 
Die Busverbindung zwischen Köhn und Lütjenburg soll verbessert werden. 
Die Kosten für den Bau der Radwege übernimmt der Kreis Plön. 
Für den Bau der neuen Sporthalle leistet der Kreis Plön einen Zuschuss in Höhe von 1,2 
Millionen Euro.  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Alwin Leber Melanie Petrowski Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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